

Modernizálják a tiszaszigeti határállomást Olyan lesz, mint Röszke, kicsiben



A tiszaszigeti határátkelőre ráfér a felújítás. A munkát pénteken kezdik el
Fotó: Frank Yvette

Négyháztízmillió forintból újítják fel a tiszaszigeti határátkelőt. A röszkei határállomás kicsinyített mása november közepére készül el. A beruházást pénteken kezdik. A határátkelőt csak augusztus végén zárják be.

Pénteken kezdik el a tiszaszigeti határátkelő felújítását – tájékoztatta lapunkat a Vám- és Pénzügyőrség Országos Parancsnoksága (VPOP). A rendszerváltáskor Röszke „egérütjaként” megépített határállomáson jelenleg két bódé áll, az egyikben a határőrök, a másikban a vámósok dolgoznak. A két épületet tető védi az esőtől, s most egy-egy sávon léphetnek ki, illetve be az utazók. A forgalom egyébként csekély: naponta 50-100 utas lépi át ezen a helyen a magyar-szerb határt. A következő hónapok alatt teljesen megváltozik a tiszaszigeti határállomás: a röszkei határátkelő kicsinyített mása épül meg. Az utat kétszer kétsávosra bővítik, kőépületeket húznak fel, amelyek-

ben szociális helyiségeket alakítanak ki. A Szerbia-Montenegró felől érkezőket egy földszintes kezelőépületben ellenőrzik majd.

A munkát két ütemben végzik: áprilistól augusztus végéig, a felújítás ideje alatt is zavartalan lesz a forgalom, nyár végén viszont lezárják az átkelőt a munkálatok befejezéséig. A tervek szerint a megújult tiszaszigeti határállomás november 14-ére készül el. A határátkelőhely továbbra is csak korlátozott nyitva tartással működik majd, ám nem csupán a szerbia-montenegrói és magyar állampolgárok vehetik igénybe, hanem az Európai Unió valamennyi állampolgára. A VPOP sajtóosztályától azt is megtudtuk, hogy – mivel nem várható forgalomnövekedés – nem növelik a határon szolgáltatott teljesítők létszámát.

A beruházás az EU pénzügyi támogatásával, a Schengen Alapból valósul meg. A felújítás költsége mintegy 1,5 millió euró (körülbelül 400 millió forint).

NYEMCSÓK ÉVA

Az árrés miatt nem jutott pénz az őstermelőknek Csak az áru volt prima

Két angol és három magyar vádlottja van annak az öt éve húzódó büntetőügynek, amelyben a Tesco-Holding BV érdekeltségi körébe tartozó szegedi Primafruit Kft. volt vezetőit csődbüntetéssel vádolják. A vádiratot három éve benyújtották, a tárgyalást még nem tűzték ki.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Hét éve, 1999 decemberében jegyezte be a cégbíróóság a Primafruit Magyarország Kft-t. Az angliai székhelyű Primafruit Ltd. ki zárólag azzal a céllal alapította meg a kft.-t, hogy az érdekeltségi körébe tartozó Tesco áruházlánc üzleteinek zöldség-gyümölcs elátlását biztosítsa.

A cégalapítás után alig két évvel a Csongrád Megyei Bíróság már megállapította a szegedi, Kálvária sugárút 87. szám alatt működő társaság fizetésképtelenségét, és elrendelte a cég felszámolását. Az eljárás alatt kilencvenkét – többségében – őstermelő nyújtott be hitelezői igényt, a Primafruit tartozása elérte az 530 millió forintot.

2001. november végén Szeged környéki, többek között szatymazi, mórhalmi, üllési őstermelők keresték meg szerkesztőségünket, akkor megírtuk, hogy a Primafruit Kft. folyamatos ígéretek ellenére nem fizeti ki 2-8 millió forintos tartozásait. A gazdák közül többen a csőd szélre sodródtak. Decemberben már reklamálni sem tudtak, amikor megpróbálták személyesen beszélni a cég vezetőivel, zárt kapu fogadta őket.

A kft. nevében induláskor a ne-

gyedrendű brit vádlott, T. R. olyan szállítási szerződést kötött a Tesco-Global Áruházak Rt.-vel, amiről a vád szerint tudta, hogy a tulajdonos általa meghatározott alacsony árrés miatt előnytelen, veszteséges termel. A társaság a fenti okok miatt rövid időn belül fizetésképtelenné vált. Ennek ellenére a Primafruit élén egymást gyorsan váltó vezetők újabb és újabb beszállítói szerződéseket kötöttek a Tesco Global Rt.-vel, majd a Tempo Kft.-vel és a Billa Kereskedelmi Kft.-vel. A felvásárlások folytatódtek, a Primafruit vesztesége egyre nőtt, az őstermelőknek nem tudtak fizetni. Az ügyben büntetőeljárás indult, ami vádemeléssel zárult. A Primafruit Ltd. tulajdonosai ellen 2003-ban felfüggesztették a nyomozást. Sorozatos adminisztrációs hibák miatt a magyar kft. két brit állampolgárságú vezetőjét, az úgynevezett ötödrendű vádlottját a mai napig nem tudták kihallgatni. Az ötödrendű vádlott angol H. G. szegedi ügyvédje, Bene Zoltán azt mondta, nem kell körözést kiadni ügyfele ellen, ő kész Magyarországra jönni, neki is érdeke, hogy öt év után tisztázza szerepét. – Erről tájékoztattam a bíróságot is – tette hozzá Bene Zoltán.

Takarékosabb közigazgatást hirdetnek a pártok, de...

Nem nyúlnak a megyéhez

A mostaninál takarékosabb közigazgatást ígérnek a pártok – a megyei önkormányzatokhoz azonban a jelek szerint most sem nyúlnak hozzá. A helyi politikusok szerint előbb azt kellene megnyugtató módon rendezni, hogyan működjenek tovább a megye intézményei: a középiskolák, kórházak, otthonok. Ez a döntés tíz éve késik.

Az SZDSZ már a kilencvenes évek közepe óta hangoztatja: a megyerendszer elavult, a régiók olcsóbban el tudnák látni a feladatait. Azóta a párt kétszer volt tagja a kormánynak, mégsem sikerült elérnie célját. Ezt a témát az SZDSZ ügyvivő testületének legutóbbi ülése is szóba hozta Fodor Gábor. Szűcs Lajos szentesi alpolgármester, a megyei közgyűlés szabaddemokratá képviselője úgy látja, lehet elméleti szinten vitatkozni erről, el lehet határozni, hogy megszüntetjük a megyei önkormányzatokat. Tényleg nem mindegy, hogy a három megyé-

ben összesen százhusz megyei képviselő dolgozik, vagy helyettük negyven régiós. De előbb megnyugtató módon tisztázni kell, hogyan működjenek tovább a kórházak, otthonok, középiskolák.

Nem valószínű, hogy a most következő ciklusban, vagyis 2010-ig megszűnnének a megyei önkormányzatok – véli Baldspiri Csaba, a konzervatív frakció fideszes vezetője. Törvény írja elő, hogy az országgyűlési választások után fél éven belül önkormányzati választást kell tartani, ehhez a rendszerhez most már nem lehet hozzányúlni. Kevés lenne az idő – és az esély is egy kétharmados döntésre. A Fidesz egyébként szeretné kivonni a középiskolákat a megyei önkormányzatok fönhatósága alól, a kórházak finanszírozását is tisztába tenni – természetesen nem privatizációval, hanem az állam erősebb szerepvállalásával.

– Alig valószínű, hogy a következő kormány hozzányúl a megyékhez – felelte kérdé-

sünkre Murányi László, a megyei közgyűlés térségi frakciójának vezetője is. Bármelyik oldal szerző többséget, olyan kemény megszorító intézkedéseket kell bevezetnie, hogy nem marad elég energiája, politikai tőkéje egy ilyen lépés megtételéhez. Ráadásul a székküket féltők lobbija is erős.

– A megyerendszer felszámolásához úgy lehetett volna hozzájárulni, ha elhalasztják az önkormányzati választásokat két évvel, s addigra a megye minden feladatáról kiderítik, hová lehet megnyugtató módon átadni, lefelé lehet, fölfelé nemigen, és konszenzus is kellene egy ilyen döntéshez – mondta Frank József, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke. Hozzátette: bár ez a szervezet már nem olyan, mint régen – a jobbára intézményfenntartó szerepet ellátó önkormányzat mellérendelt viszonyban van a többivel – azért ha baj van, még most is „a megyéhez” fordulnak.

BAKOS ANDRÁS

LIDL OLCSÓBB!
április 13. csütörtöktől új akció*

MÁR 2x Szegeden + Makón, Csongrádon és Hódmezővásárhelyen!

Hétfői húsakat április 13-15:
Trisan Szeletelt pulykamellfilé • 450g
Megtakarítás: 299 219 (MVM=1 karton)
499 (1109/kg)

Hétfői sütemény-ajánlatunk április 13-15:
Belbake Sütemény fóliában • 400g
Megtakarítás: 399 299 (MVM=1 karton)
249 (623/kg)

Az akció érvényes április 13-18:
Kötözött sonka • Pulykahúsból • 500g
Megtakarítás: 100 Ft
299 199 (398/kg)

Dulano Kötözött sonka • Főz. fűsz. • kg

Az akció érvényes április 13-18:
SELCHOLLAR
Megtakarítás: 500 Ft
999 499

Golden Sun Hosszúszemű rizs • Főzőtásosok, 4x125g
-40%
59 (118/kg, MVM=10db)

Sunny Glade Pulyka nuggets • Pulykamell színűsüsből, 1kg
Megtakarítás: 200 Ft
699 499 (MVM=10db)

Siti Cola • 2l
-33%
59 (30/l, MVM=12db)

Ezen a héten
Exkluzív kiegészítők számítógépéhez!
például:
Vezeték nélküli optikai egér töltőegységgel
• 800 dpi felbontású optikai érzékelő
• 10 gombbal
• Készlet tartalma:
- rádiós optikai egér
- akkumulátorral töltőegység
- 2 újratölthető AA akkumulátor
3.990 / készlet

*Érvényes: 04.13-tól 04.19-ig Szeged Makkosházi krt., Szabodai út., Makó Szegedi út., Csongrád Fő u., Hódmezővásárhely Hódó u.
MVM = maximálisan vásárolható mennyiség
Az akciós termék esetében előfordulhat, hogy a gondosan tervezett készlet ellenére már az első akciós napon elfogy üzletünkben. Kérjük megértését. Nyomatási hibáért, beleértve az árral kapcsolatos tévedéseket is, nem vállalunk felelősséget. Áraink tartalmazzák az áfát és forintban értendők.

Lidl Magyarország Kereskedelmi Bt. 1027 Budapest, Tölgyfa u. 1-3. (székhely), Tel.: (1) 346-6510